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Ας θυμηθούμε αυτό το σκανδαλώδες σάγκα, το οποίο διήρκησε σχεδόν έναν χρόνο. Το 2014, το
Κοινοβούλιο τροποποίησε τον Νόμο για την Ιδιοκτησία και Χρήση Γεωργικής Γης (ΝΙΧΓΓ).
Σύμφωνα με αυτόν, η γεωργική γη δεν μπορεί να ανήκει σε ξένους φυσικά πρόσωπα από χώρες
εκτός ΕΕ και σε εμπορικές εταιρείες που είναι άμεσες ή έμμεσες ιδιοκτήτες εταιρειών
εγγεγραμμένων σε οφσόρ ζώνες ή σε χώρες εκτός ΕΕ και του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου.

Τον Φεβρουάριο του τρέχοντος έτους, εισήχθη μια οικονομική κυρώση για τους παραβάτες –
πρόστιμο 100 ΒΛΓ ανά στρέμμα για πρώτη παράβαση και 300 ΒΛΓ ανά στρέμμα για
επαναλαμβανόμενη παράβαση. Προβλεπόταν ότι αυτό το δραστικό μέτρο θα τέθηκε σε ισχύ την
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1η Μαΐου 2015. Στις 24 Απριλίου, η προθεσμία χάριτος παρατάθηκε μέχρι την 1η Οκτωβρίου
2015. Στις 30 Απριλίου, το Κοινοβούλιο, προς έκπληξη όλων, κατήργησε εντελώς τα πρόστιμα για
τις δημόσιες εταιρείες. Αυτή η απόφαση ωθήθηκε μέσω των μεταβατικών και τελικών διατάξεων
του Νόμου για τις Αγορές Χρηματοοικονομικών Μέσων. Η αιτιολογία για την εισαγωγή της
εξαίρεσης είναι ότι οι εισηγμένες εταιρείες δεν μπορούν να ελέγξουν τους μετόχους τους, και είναι
πιθανό ξένοι να έχουν έμμεση ιδιοκτησία γεωργικής γης μέσω αυτών, κάτι που απαγορεύεται.

Αυτό το αποτέλεσμα επιτεύχθηκε αφού η επιχειρηματική κοινότητα αντιτάχθηκε πολύ
κατηγορηματικά στις σκληρές οικονομικές κυρώσεις. Σύμφωνα με ειδικούς του κλάδου, εάν οι
βουλευτές δεν είχαν προστατεύσει το συμφέρον των δημόσιων εταιρειών, θα είχε καταστραφεί μια
επιχειρηματική δραστηριότητα αξίας άνω των 1,5 δισεκατομμυρίων λεβών. Η αλλαγή ήταν επίσης
απαραίτητη επειδή η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκίνησε έρευνα για την απαγόρευση αγοράς
γεωργικής γης στην Βουλγαρία από ξένους, καθώς ένα τέτοιο μέτρο, σύμφωνα με την ευρωπαϊκή
νομοθεσία, αντιτίθεται στους κανόνες για την ελεύθερη κυκλοφορία των ανθρώπων και του
κεφαλαίου.

Παράλληλα με την κατάργηση των βαρέων οικονομικών προστίμων όσον αφορά τις δημόσιες
εταιρείες, οι εγχώριοι βουλευτές υιοθέτησαν επίσης μια απαίτηση διαμονής – οι ιδιοκτήτες
γεωργικής γης πρέπει να διαμένουν στη χώρα για τουλάχιστον 5 χρόνια. Σύμφωνα με αυτούς που
γνωρίζουν την υπόθεση, αυτό το μέτρο είναι μια ακόμη ένδειξη ότι η διαδικασία παραβίασης της
ΕΕ θα συνεχιστεί.

B.R. Το περιοδικό "Φυτοπροστασία" δημοσίευσε σε ξεχωριστό φυλλάδιο το πλήρες κείμενο του
Νόμου για την Ιδιοκτησία και Χρήση Γεωργικής Γης μετά τις τελευταίες τροποποιήσεις
(συμπεριλαμβανομένης της νέας προθεσμίας για την εισαγωγή ποινικών προστίμων – 1η
Οκτωβρίου 2015), το οποίο στάλθηκε στους αναγνώστες μαζί με το τεύχος Νο. 4 του περιοδικού.
Η επιμελητική προετοιμασία του τεύχους ολοκληρώθηκε στις 27 Απριλίου, και για αυτόν τον λόγο,
δεν ήταν δυνατό να συμπεριληφθεί στο κείμενο του ΝΙΧΓΓ η τελευταία απόφαση του Κοινοβουλίου
της 29ης Απριλίου 2015, σχετικά με την κατάργηση των κυρώσεων για τις δημόσιες εταιρείες, για
την οποία σας ενημερώνουμε με κάποια καθυστέρηση.


